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OEMA 3/ a./ (ii) Yoppora ko peyidn cdpeovae pe
v Topaypaeo 48-4 tov Feynman
o)
do 1 de == 1 c ld(no) 1 ® dn 1 dn
pv,=—=>—=— c 5 —= == =—ln+—+o0— |=—|n+o— | (1)
* dk v, do v, dw ¢ do c\ d do) ¢ do
Po=2mv (2
an_ e dn 1 dn (3)
do d(2nv) 2n dv
P(D)/(2),3): — 1(n+2nvL@j:>L=l(n+v—j 4)
v, ¢ 2n dv v, ¢ d
2 -2 2
pr’=1- VO =>n= l—v—g d—n:;i(l——Zj: ! (—vﬁ)dv = Yo (2=
v v v 2 1-v; /v? dv 2\/1—\/;/\/2 dv 2\/1—\23/\/2
)
dv VL 1-v /v’
1 v2 it 1 2, vO/v
P (4)/(5): s—| J1=v2 /v
L, v’{\/l vy /v ¢ w/1 vy /v
1=V IV P4 v 12 .
:L:l[ LA ST b AT AT ! = |0, (V) =cy/1=vy /v | ()
v, ¢ \/l—vg/vz c\/l—vg/v2 c\/l—vg/v2 . .
Ouaoxn ToyvTnta
}U ) v0=10178Hz
p & ~ w e nzm B P c=3-10° m/s
o D N >0, = i | 2®=310NI-10% /7 o v> 40107 b
T e ¢ — 2.905-10° <v, <3-10° m/s]
Dacikny Toyvtyta q
E 00 Bz
OEMA 3 /a./ (i) c=3-10" m/s
3-10°

) A6 TV e&icmon (*) &yovpe:
L, (V) =cyl- ve v Ry lv"/v

) 'H omd v eEicmon (4) yovpe:

v,(n)=c-n

L, (1) =

n+v

c

dn(v)

dv

v>4-10" Hz

b ()= ——u
1074y
3:10° <v, <3.098:10° m/s] [0, >c 1]
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(eGapTuevo amo Ty coyvoTnTa)
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OEMA 3/ a. / (iii)
® ®
))U = —= = —
"k nolc n 5
v, =— T e ; = ¢
c = v,V, = In 0. va. 070 :etéovus’on L,V =C
Ny, = —an n’ +ny— apkel va dgi&ovpe OTL O TOPOVOLOL-
n+ vd— v ot etvor 1. Andadn Ba mpénet:
v
2
nz+nvd—n=l:>nv@:1—n2 :vldizl—n2 =
dv dv 2 dv

=2 2
1-n? v 1-n* %

2 2 2
N dn ﬁ:_d(l n): ﬂj_jd(l I’i)zzjﬂj
—n 1%

= -In(1-n")=2Inv+Comrat s —In(1-n*) = 2Inv—2Inv, =

opiopdg TG otabde-
pag  olokAipmong

=In(1-n")=-2Inv+2Inv, = In(1-»°) =-Inv’ +Inv, =
2 2 OV 10)xVEl

2
V, In(--) V, f
=In(l-n*)=lh-t———1-n"=-"L =nr’=1--"2L amémy
v v V. expovnon

3 Apa: vV, = o Zé,u(pww?c UE TOV F?ynman, /lo'y,w v oio-
POPETIKAY GUYVOTITWY, 01 POOEIS EXOVY

eAOPPA. O1OPOPETIKES TOYDTNHTES (POIVOUEVO

owaokedoouov). Av  “xafoincovus”  évo

> To yeyovig 6T vp>c pag Aéet OTL 01 PAGELG TOV KOUGTOV PIOPOVY Vo KOua Kai tacidéyovus pali tov, pmopel
TAEBED0VY e TOOTNTES HEYOADTEPES TOL ¢. AVTO OpC dgv mapa-  FOmO1 Ot} va 0bue To Giko Kbua va

. . ; . . , . uog mpoomepvaet. O1 elagpd. d10popeTiKeS
Bralet 1o Paockd a&iopa g ZyetkdTrag d10TL T0 1610 TO dlopdp- caybTee Kt 1 TpoavapepOiioa TpooTipa-

Pouo (TO KOUO TOV TPOUTTEL OO TNV VREPDHESN) TAGIOEVEL UE TNV 4y, uropei va odnyiicer oto coumépacua e

TayOTNTO OUAdNG Ve<c. HEYAADTEPNS, TOV PWTOGS, TAYVTHTAG.
OEMA 3 /b.

) Tvvtovicpdg mapatnpeital GTay GTOV COAVO dnul- A roA A A
ovpynbei otdoluo kduo pe koilieg ota dvo Gxpa, t= 2Z +(N - 1)5 ) +(N - 1)3 =(1+N - 1)5 =
oo 0 cowANvag sival avolytos. 'Exyovue tig mapa-

KAT® €KOVEG Y10 TOVG OLAOOYIKOVS GUVIOVIGHOVG: =N & v=hv2i=uly g Ni N & -
Ap1Qudg Majxog 2v 20
|Asowa’)v | Zowipva | N -340 -

N N =>v= = v=340-N (1)

———— bk 205 T ————

4 2
2 2 1000 Hz <v <2000 Hz —
S S ik
42 — 151000 <340+ N <2000 =
A A
SIS 3—rehd
4 2 :mSNSM:2.94SNS5.88—>
340 340
| 4 I v, =340-3= [v, = 1020 Hz
' dpaz (1 =340-4 = v, =1360 H:
N—le=2* vt g ()< "2 i o
4 2 v, =340-5=|v, =1700 Hz
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N Apob 1 cuvaptnon lvar meplodkn, Ba eravalopfaveTor TAVOUOLOTLTO TPV TO -7 KOl LETA TO +7T. Apa. Yid

T0 ddotnuo -3n<x<+37 Oa sivar:

OEMA 4/a./ (i)
...pe mepiodo T =2m H ypogixi
0, —m<a<l Tapdortacy
fx)= & and - éwg
x , O<x<+m _2n _2n o=l () + elvou:
T 2n —

-

RTEIX

Jx)
+n
-3 -27 - 0 +n +27n +3nr X
OEMA 4/ a./ (ii)

N o ) ogpd Fourier tng mapondve cvvaptmong: f(x) =a, + Zan cos(nmx) + an sin(nwx)

n=1 n=1

Ba vToAoyicoLUE OPYIKA TOVS GUVTEAECTES: do, s, Da:

0 47
1§ 1 ¢ 1°F 1°F 1 x? 1(n? .,
a,=— xX)dx|—— a,=— |WFdx+— |x-dx=— |x-dx=—"—| =—|—-0|=——"—
[>ay T-([f() ‘ T/{}/ T-([ T-([ T2 T2 2T
n’ T
—>a, = = a,=—
2-2n 4
0
2T (1 ot 2 0 +7 ) +7
>|a, =—J.f(x)cos(nc0x)dx ——— a,=— J.O- S(nx)dx + Ix~cos(nx)dx =—J.x~cos(nx)dx=
T T\ 0 2n

+1

0 1 0
1 [Lz cos(nx) + fsin(nx)} = l{% cos(nm) + T siydn )— izcgséO) - gsi}(ﬁ))} =
n|n n oy Tln n n n

a1=i{ 2cos(lrc)—1}= 1[—1—1]——£-—>a1=
I'n | n T b1
a, = 21 [%cos(Zn)—l}:i[l—l]:O—mz:
2°n |n 4n
a3:i{%cosﬁn)—l]zi[—l—l]——%—)cg—
1 (1 1
a, = e Ll—zcos(4n)—1}=E[l—l]=0-—>a4 =
(15=#|:;7COS(5TE)—I]=ﬁ[—1—I]=—£—)a5——ff
1|1 1
aﬁ:a[?cos(&t)—l}=ﬁ[1—1]=0—>a6=0

n

1{1 1}
—| —cos(nn)—— |= a,
T n

ﬁ{nl—z cos(nm) — 1}

n: GpTlOG

n: TEPLTTOG
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(nx)dx + J-x -sin(nx)dx | = 2 J-x -sin(nx)dx =
0 275 0

11, x ST UVANE: 1.0
=—| —sin(nx) ——cos(nx) | =—| —simnn)——cos(nn)—— sig(n0) + —cos(n0) | =
T n n oy TLn n n n

%

1 1 1
b =s=-enlp)=—lET)=rl—— =4 = —[——cos(mc )} = b, =——cos(nm)
n n
1 1 1 1
b, =——cos(2n) = ——(+]) = ———>b, = ——
) ZCOS( ) 2( ) 5 )

T 0
>1b, = %{ f(x)sin(nox)dx | —2ey p = %[ j 0-si

2
b, :—l(;()s(?m;):—l(—l):-kl——)b3 =+l
3 3 3 3 - n: apTloq
1 1 1 1 1
by=—jcos(4n) =~ 2 (+) = -7 ——b =7 b, =+— nx1
1 1 1 1 O n: MEPLTTOG
b, =—gcos(57t):—g(—l):-rg—w5 =+g

0, —-m<x<0
‘Enouévcog N oepd Fourier TG cuvapTnNong  f(x) { pe T=2n & w=1 &ivou

x , O<x<+m

f(x):E—g lzcosx+lzcos3x+l20055x+izcos7x+~-- + 1sinx—lsin2x+lsin3x—lsin4x+lsin5x—--~
T 3 5 7 1 2 3 4 5

H ypogpiky mapdotaocn tng S (x)J
oVVAPTHGHS, VLTOL0YIlovTac
6 Opovs oe Kabs mapévlson
s oipag Fourier, paiverau
oimia. Mg AemwTy umlié ypou-
HuN, civar n Oswpntixy ypa-
pixny mwopaotacy tov O4/ali

-5 Py fooplot.com)

OEMA4/a./ (i) /1

. , T I 1 1 , . . . .
[Na va propécovpie va amodeiovpe 06T ) =1- 3 + 377 4.+ amwo TV Tapandve cepd Fourier PAEmovpe
ot mpémel va. undeviotel 6An 1 1n mapévieon mov mepiéyet Tovg dpovg: 17,3%,5%.7°, ...

INo va yiver avtd emiéyovpe x=m/2 :

0, —-m<x<0
[>H cvvaptnon f(x)= Yoo x= % divet —— f(%) = % (1)
x , O<x<+m —_—

Y
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[>H oepd Fourier ywo. x=n/2 dtvet:

1 0
PG (LD I WL SL...HES- LI NS0 ]z
27 4 n\1l 2 3 25 2 1/ 2 2 2 3
0 0 0
t (1 1 1 1.1 T, T I 1
=—+|-(+)—=0+=(-)—=04+=(+D) = |= f(m)=—+]—=+=——- (2
4(1()23()45()jf(2)4 : (2)
[>And 1ig oyéoetg (1) ko (2) €yovpe:
T T I 1 T T I 1 yis 1
= 1__+__... = 1___|___...:> _:+1__+__...
2 4 3 5 2 4 35 4 5
OEMA 4/ a./ (iii) / 2
, , , , . ? I 1 1 , . . .
AxoAovBdvog tnVv 1d1o AoYIKn Yo Vo amodeiovpe 0Tt 3 =1+ 7 + 7 + - +--- amo ™ oepd Fourier mpé-

el va undeviotel n 21 mapévBeomn mov mepiéyel Tovg 0povg 1,2,3,... T'a va yivel autd emdéyovpe x=mn

0, —-m<x<0

[>H cvvaptnon f(x)= v x=nt Topovctdlel acvvéyea. Emopévog n tipun g oepdg
0<x <41 Fourier Ba etvon 1 péon Tiun TV TGV EKOTEPODEY TG 0GL-

x /4
’ VEYELOC.

| fim)=M.T.(n,0)=n/2 |

AxpiBdc otnv T x=n ko Tpwv n fx) ivou:
f(m)=n. AxplBdg otV T X=T Kol UETA M
fx) etvan fim)=0. Apa n péon T eivat:

_f@)+f(r') w40
- 2 )

f() = f(n)=% 3)

[> H oepd Fourier yio. x=n dtvet:
-1

-1 -1 -1
n 2(1 1 1 1 1 17 1Y I
S()=———| 5 CO8M +— COSBM + — COFAT + — COF/M +-++ | +| —SINTT — —SINT +—SIMIN ——sindm +--- | =
4 n\1 3 5 7 1 2 3 4
0 0 0 0
T 2( 1 1 1 1 T 2 I 1 1
= | s = = f(M)=—+—|1l4+=+=+=+--- 4
4 71:( r 3 5 7 j S 4 n( ¥ 57 j @
16 115 oxéoels (3) kar (4) Exovpe:
> Ang ' 3 4) ¢
T w2 I 1 1 T T 2 I 1 1
—=—F—lltst5tst+ D=\ttt |
2 4 = 3 5 7 2 4 = 3 5 7
E—g(l i+i+L j: £—1+i+l+L
4 n\ 3¥ 5 7 8 3 5 7
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OEMA4/b./i
WH oyéon daomopds TV KLUATOV 6To vepd lvat:
2 L
b2 = 03_2 _ @Jr 2nT tanh 2nh _ §+k_T tanh(kh) = k=2m/) . Kvpatqpleupg
k 2 pA A p vp : paoikn toyvnto (=w/k)
p : ToKVOTNTO VEPD
i : EMPAVELONKT] TOG
o = k{% KT jtanh(kh) So= k\/(k +k—TJtanh(kh) ® [E—

p p

BT to toovvap: A >>h = % << }ll = 2% << 2% = k<< 27 = kh<<2n — tanh(kh)=kh

WETo1 n mopondve oxéon ($) yivetar:

...omov  Bewpnooue ot
o=k (%+k—Tjkh =|o=k |gh+k’ T_h —= o) =k /gh 0 0pOg TG ETMLPAVELOKNS
\/ p

p 000G €lval  oUEINTEOS

N T o ToV VTOAOYIGUO TOV LEYIOTMOV EVEPYEIDV KAVOVLUE TO EENG:

o, =20, cos(kx)sin(wt) max O () = 20 o cOS(kex) (1)
8, =28 ky sin(kx)sin(or) sin(wr)=1 O, maxy = 20 okysin(kx)  (2)
dd
v, =—=*=20 ,cos(kx)-o-cos(wr) U, (max) = 20 0 cos(kx) 3)
dt max
d8 cos(ot)=1
L, = 7 =20 kysin(kx) o - cos(mt) U, may = 20, okvosin(kx)  (4)

Voax =0 om0 ) — OB 552 =482 cos’(kx)+48 2k y? sin’(kx)  (5)

Vs =V O s —2 05 = 48 1007 cos” (kx) + 43 2k y’o? sin® (kx)  (6)

max x(max)

2U,, = %Dyfnax = %mcfyjm —O sy = %m(;)248x20[cos2 (kx) + k*y* sin® (kx)] =

= U =2me’5 > [cos’(kx) + K>y sin’ (k)] | (%)

DK, = %mo2 5K = % m4d o> [cos (kx) + k*y* sin® (kx)] =

=K, =2mw’d[cos’(kx)+k*y?sin’(kx)] | (**)

D And 116 (*) ko (**) PAémovpe to avapevouevo, MMAadn Kmax=Umax (apoV E=K+U=Kmax+0=0+Umax).

@ b By BCHT A Ll
x* )y’ S5 8, 718}&005 (kx)sin® (oot) M y* sin® (kx)sin® (mt)

]
1

|
1

|
1

|
1

|
1

1
1

|
1

|
| E=1=osH !
| ENANEIWYHXS 1
1

]
1

|
1

1
1

|
1

|
1

|
1

|
1

|

1 H?/y? 1 H*/y’
- ) tT— .2 =l= z T—
cos”(kx)sin”(wt) sin”(kx)sin”(wt) cos”(kx) sin”(kx)
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OEMA 4 /b. /ii

YH oyéon ($) ywa 7=0 yivetar. o =k tanh(kh) =/ gk tanh(kh)

) kot 1 ToyvTNTA Opddag Ba tva:

Ug:a’_(o:i gk tanh(kh) = |v, = !
dk  dk 2./ gk tanh(k)

[ g tanh(kh) + gkh cosh™ (kh)]

) o toovvapt: tanh(kh) —> kh - dpo:

1 h
v, = ——[gkh+ gkhcosh™(kh)] = 1+ cosh2(kh)] =
¢, hdch [g g (kh)] 5 @[ (kh)]

A 6h

-
3h

rh=T =314 047
33

= Vv, = @[1 +cosh™(kh)] =>=v, = —”10;000[1+cosh2(1.047)] =|v, ~139 m/s

OEMA1/a./i

H oyéon (40.9) tov Feynman petotpénetol o€ 166t LE TNV TPOSHNKN oG otadepdic:

77( 2102 402)

L_,L,0_)dv dv dv_ = Ce ~dv_dv dv.
£(0,.0,.,)dv dv dv, = Ce Mgy dv dv, (1)

[N va Bpovpe ™ otabepd C Ba “kovoviKomomGovpe” Ty Tapanive eElcwon:

TTTf(Ux,Uy,UZ)dededUZ =1 :TTTCe 2 in?)d\)xa’uyduz IPTN

2

m 1 oo
cboonds owveranies ¢ | [ e 34 dod (cos0 )d = 1=> 4nC j Ve ¥ gy =1
-10

0

(2kT ’
n P

j 3/2 3/2
4’" =1:»c[2”ij —1= C=( m )

O s4nC

m 2nkT

‘Etoun (1) yivetau:

f,,0,,0,)dv dv dv, = (

m 32 ——(UZ+\>2+02)
e T dv dv dvo.
2nkT

3/2 o
n f()dvo = 411(2 ij vie 2 dy

Y
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@AHOAEIEH TOY OAOKAHPOQMATOS :

O =y 8

2m o0

0

— 00—

vie X du =L\ n (kT /m)’  (¥)

>’ = T ]ie“xze“y 2abcdy —rohiks oove: Ij U udud® =2 I “ ey =%Te‘”‘zd (au®) =%Te’“dx =

0

:_Ee—waE( 7°°+e)——(0+1)_—:>1 \/;
a " a
>J=J‘efaxzdx=1= yn /a /‘\ /‘\
3 2 2
>sze"”2dx——iwe’“" dx I un/a ﬁddim __£( ) -1/2-1 _ NTC
0 da s, da da 2 2 da
ETOUEVIIS
o0 _luz 3
>J'UZe 2T dU (2) \Vn/(mA(ZkT) :% Tc(ZkT/m)3

OEMA 1/a./ii

= Méon Tayvmro:

0

0

da da\ a

<L >= Iof(o)do = 4nCJ.o3efﬁU do = 4nC%I02e2"TU dv’
0 0

a=m/2kT & x=v*

N

2

> 2C [ xedi = -2nC - [ e dx = —amC L (lj - _275(/{_ sz SZE
0 0

3/2
(m/27|:kT) - 71/2m71/2(2kT)1/2 =|<v >

(m/2kT)? Héoa

a a
_, [T _ [T
mm m

= Mo Moy Taydro:

TO) _ o= L\ s (m2mkTy 202 2 | =02 L
dv dv

3206_% Cule ur 2[—2720] 032}5%6{

MEXA XTON OGANAMO

mbavy __
péoo

S
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_m 2
PDH KaTovouy ToV TaLT TV ToV Slegedyovy and v Tpina sivat: | Fdv = Nu'e T du

N: otafepd kavovikomoinong

= Méon Tayvmro:

<V >= IUF(U Ydv = NIU o 2 gy (1)
0 0

(@) To N 8a mpokhyetl amd Vv kavovikomoinon g F(v):
[Fo)do =1= Nfv’e 27" ay =1:>N=ﬁ (2)
L 0 IU e AT gy
® 0
z 2 _m2
(@) IU fo 2T gy 3 Tar
B ) <co=2 oo, =2 [T
E '[0367%0 dv 2
0
G
1 & Iho Meavij Toydtyra:
=
sz:d No’e 2 O:Nd vle O:iuez” =0=
dv dv dv dv
— Jule T 4yie 2T (— T j 023%% —V?([ #
=v’= 3kT — Ugg&vn 3kT
m m
> LYTKPIXH:
8kT 8
<V >|J.8(50L _ nm T 2 16 <V >|J£‘GOL _ i
<V >, 3 |mkT 3\/; 3\n? <V >,, 3t
2Vom  2\2
2kT
mOavi I mOavi
p,écsa” — m p,s'cm” — %
o BT i3
m
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OEMA1/b./i

Ni: v evépyewa E1
> N: ap1Ouég popimv tov ogpiov Na: v evépyewa E2 ) N=N1+N2+N3 (%)
N3: v evépyewa E3

D Toupova pe v katovour Boltzmann &govpe: N, = Nle_Ez/ =N
N3 _ Nle—E3/kT _ Nle—IOS/kT
(Nl _ NlefE‘ kT _ Nle—O/kT _ N])

D> And v (*) éyovue:

N

1+efs/kT +e710£/kT (1)

.]\[1:]v_Nz_]\]:;:]V'_]vlefs/kT_]\flefl()s/kT:>]Vvl(l_'_efs/kT_'_eflos/kT):N:> NIZ

N(l + e—lOe/kT)

e/ | 108 /KT

1)
.N2 :N_Nl _]\]3 :N_Nl _Nle—los/kT :N_N1(1+e—108/kT) — N

- l+e +e
~ N(1+€78/kT +e—10£/kT)_N(1+e—108/kT) ~ N(/I/+ e—s/kT +W _/I/_W)
- 1+e—s/kT +e—10£/kT - 1+e—£/kT +e—10£/kT =
Ne*S/kT
= |N, = 14 ot/ 4 o108 /AT (2)

N(1+e ")

14 ot/ 4 o 10s/iT =

/kT /KT O
®N,=N-N,-N,=N-N,-N,e*'"" =N-N(1+e*""") = N-

~ N(1+e—s/kT +e—108/kT)_N(1+e—s/kT) ~ N(/I/+M+ o 10s /KT _/r_/y—wﬂ’) N

— T -1 T — T -1 T
1+ea/k _I_eOS/k 1+ea/k _I_eOs/k

Ne—log/kT
=|N;=

1+e—£/kT +e—108/kT (3)

> T va givan pdvo ot dHo npmdteg otabueg katenupéveg Oa tpénet N, < 1. Ta 1o Gve 6pro Beppokpaciog Te
Ba &xovpe N3=1.
Ne—IOS /ch

N. =1 (EINN — = Ne %/ _ 14 oo/ | o108 /AT, :>N=elog/kn(1+e—g/kn +e—1o£/kn):>
3 14 oo/ | o 10e /AT,

10¢ /KT, 10e /kT, —¢/kT, 10 -1 10g /KT, 9¢ / kT,
= N = %Mo 4 g0 /KTe go KT, | GO W0sATE o £ IOO/KT, 4 98 /KT 4 - (4)

n Oa fjrav Aabog va mpooeyyioovue v (4) ue:
N =20 %4 s T o 10g

“ " kIn(N/2)

}H nponyovpevn e&icmon (4) yio N>>1 €yet

10¢ / kT,

Kuplopyo 6po 10 e ¢ KOl ETOUEVMG YivETAL:

10g 10g Kol éva. amAo opi) ; 0 0 oeL:
108 /KT pLOuntiké mopdderyua Oo pog meioer.
N=e™" =>InN~—=|T. = (5)
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